



关键词:

密室设计师:

近年来,随着“密室逃脱”类电影电视游戏等娱乐方式的火爆,真人版的“密室逃脱”也走到线下,受到年轻上班族、青少年群体的欢迎。下班之后闲暇之余,玩一把“密室逃脱”,成为不少年轻人首选的放松方式。而伴随着一波又一波的“密室潮”,密室设计师作为这一热门行业中的新职业,也越来越受到人们的关注,甚至被称为现实世界的“造梦者”。

密室设计师是针对真人版密室类游戏进行全方位设计的新职业,其设计内容包括主题剧情策划、平面设计、室内场景设计、机关设备设计、电子机械加工、plc系统编程等。这一职业不仅需要宽广的知识面、深厚的文化底蕴和极富创意的思路,还要熟练运用CAD、3dmax、Photoshop等软件。目前,我市密室主题场所已达数百家之多,密室设计师也成为这些业态争抢的香饽饽。

大太原·新行当

现实世界的“造梦者”

“做密室设计首先自己要喜欢,喜欢你才想去了解,比如你看过大量这类型的小说、电影,玩过大量这类型的游戏,这些都是积累;有了这些积累,再加自己的创意,那做起来就比较容易了。”密室设计师赵晨说。

今年31岁的赵晨原来是一家游戏公司的软件开发工程师,出于对密室设计的喜爱,辞职后成为一名密室设计师。“我大学时候就特别喜欢玩游戏,什么类型的游戏都玩过,后来就喜欢上了密室逃脱类的游戏。工作两三年后,在网上接触到玩密室的一帮人,一来二去,聊得挺好,再加上做这行比较自由,不用早九晚五,也不用熬夜加班,所以我就辞职了。”赵晨说。

十多年前,北上广等城市已经出现了以卡片密室、机械密室为主的真人密室,但由于关注度不高,一直没有发展起来。不过,近几年来,传统的卡片密室、机械密室逐渐向重剧情、重体验的“沉浸式体验密室”发展,很快吸引了大量玩家。

“因为沉浸式密室不再是像以前那样靠动手动脑、破解道具过关,玩得时间长了就没意思了;沉浸式密室能带来更多参与体验和感官刺激,就是越玩越有意思那种。”赵晨说。随着密室热潮的风起云涌,赵晨的业务逐渐增多,他感到自己文化底蕴方面的不足,于是开始大量阅读,不断学习。

“我买了不少历史、推理、文学方面的书,基本每天都要读,主要是寻找各种‘梗’,看能不能用在设计里。我现在特别后悔大学时候重理轻文,技术方面的书看得太多了,文化历史方面的看得太少了。像我现在这个职业,技术方面其实只要会就行,而文化历史就得精通了。只有特别熟悉那些历史小说故事,才能找到更多‘梗’,运用到设计中,让人们有更多的亲近感和穿越感。”赵晨说。

不过,密室设计师的灵感并不完全来源于书里面的积累,还有不少来源于日常生活。“尤其一些细节,是很

生活化的,比如你在设计一个道具的时候,就需要借鉴生活中的一些东西,包括功能、外形、机关等,如果你不了解它,那设计就无从下手。所谓脑洞真的不是凭空想象,而是取之于生活,来之于生活,最后再用于生活。”

赵晨说,不少密室设计师在拿到一个项目时往往以自己的体验为出发点,借鉴游戏电影中的情节,设计一些考验智力为主的密室,从各种小物品发现线索,进而进行推理分析。随着对玩家了解的深入,他们逐渐转向智力、心理、体力、速度等全方位结合密室,由于这种密室耐玩度比较高,受到了越来越多玩家的喜爱。

“现在我们太原从事密室设计的人还不算多,北上广有不少,我经常往那边跑,一来我也是个密室玩家,二来是学习他们的一些好点子。我觉得这个职业可以一边玩一边赚钱,还是比较有意思的。”

本报记者 薄鸿

年要过完了 菜价降温了

本报讯(记者 李晓琳)等到元宵节一过,2021年春节的大幕就算徐徐拉上了。记者走访市场发现,之前节日效应刺激下的蔬菜价格逐渐趋于降温,部分菜价降幅近半,市民的菜篮子拎起来又感觉“轻”了。

“过年期间的菜价比较平稳,只有螺丝椒、豆角等价格涨得有点猛,大部分的蔬菜还是量足价稳。”25日,兴华街一家大型超市蔬菜区的工作人员说,随着节日热度散去,菜价日渐回归理性,消费者采买时能直观感觉到菜价有所走低。记者看到,这里的蔬菜品种十分丰富,除了黄瓜、西红柿、圆白菜、茄子等大众菜品外,鲜竹笋、洋芋头等较为稀罕的菜

品也吸引着不少消费者购买。

25日一大早,新建路上的某大型菜市场开始热闹起来,大部分的摊主早已备足了各色蔬菜等待着顾客采买。“韭菜、大葱价格降得最明显,其他菜像西红柿、西葫芦等也降回到了过节前。”一位摊主告诉记者,每年菜价的“春节行情”都会随着节日过去而走低;同时,随着天气一天天转暖,本地蔬菜的供应量逐步增大,从而进一步拉低菜价。“韭菜价格基本上是‘拦腰砍’了。”他说,春节时的韭菜最贵能卖到10元/500克,而大葱价格也一直身居高位保持着“傲娇姿态”,可这几天以来,这些菜的进价便宜了不少,两三元地往下掉,零售价自然也就跟着降下来。

记者随后在该市场内转了一圈,

重点关注了西红柿、大白菜、黄瓜、西葫芦等大众蔬菜的价格,发现普遍集中在每500克两三元左右,部分菜价重现“1”字头,大多数的消费者表示“目前的菜价都比较实惠”。采访中,不时还有一些“春菜”来抢眼,香椿、春笋等鲜翠欲滴,令人垂涎。“像香椿往年刚上市时一两卖十几元,今年的价格降了,10元就能买到品质比较好的。”一位郭姓摊主说,菜价节日性上涨是阶段性的,每年春天气温升高,蔬菜供应量增加,菜价自然就降了。菜价便宜了,经营者、消费者都乐意。

做实服务,保障更多人创业成功

本报讯(记者 张勇 通讯员 赵圣杰 邱富强)自己创业、急需贷款?别着急,通过强化创业担保借款人的身份核实行,清徐县人社局帮助创业者和小微企业及时获得了贷款。

为促进创业担保贷款工作全面开展,清徐县人社局将贷款的对象范围扩展到了农村自主创业农民;他们积极推进小微企业贷款服务,与邮储银行、农商银行实现业务对接;进一步优化核实流程,精简证明材料,提升服务能力水平和工作效率。

率;利用线上线下各类专项就业创业活动进行宣传,在各公共就业创业服务机构放置政策宣传资料,让创业者和小微企业及时掌握最新创业担保贷款政策。

目前,清徐县人社局已经为35名个体工商户、3家小微企业进行了创业担保贷款资格审核,其中高校毕业生2名,返乡创业农民工3名,城镇登记失业人员3名,农村自主创业农民12名,受疫情影响的个体工商户12名,退役军人1名,网络商户1名。现已为13人发放贷款205万元。



失业保险扩围 惠及更多百姓

本报讯(记者 张勇)积极落实失业保险扩围政策,让更多群众享受政策红利;25日消息,万柏林区去年共收到申报失业补助金1623人,审核通过1060人,共计发放失业补助金72.57万元。

对领取失业保险金期满仍未就业的失业人员及不符合领取失业保

险金的参保失业人员,万柏林区人社局发放6个月的失业补助金,标准为每月1088元;对领金期满仍未就业且距法定退休年龄不足一年的失业人员,超过法定退休年龄但尚未依法享受基本养老保险待遇的参保失业人员,超过法定退休年龄但尚未依法享受基本养老保险待遇的参保失业人员,在其办理失业登记后,按规定发放失业保险金,标准为每月1360

元;对不符合衔接条件、2019年1月1日之后参保不满一年的失业农民工,发放3个月的临时生活补助。

失业人员可通过微信、支付宝、民生山西APP及国家社会保险公共服务平台网站等网络途径提交申请,也可持本人身份证、社保卡等证件在失业保险经办机构办理。

开展元宵市场专项检查

本报讯(记者 张勇)元宵佳节临近,元宵市场日益红火,为加强元宵、汤圆类食品安全监管,迎泽区市场监管局开展了元宵节时令食品专项检查。

市场监管人员走访检查了辖区内老字号元宵生产企业老鼠窟和鸿宾楼,了解了元宵生产和销售情况,并对加工场所进行了检查。针对检查过程中发现的问题,执法人员要求企业现场进行了整改。佳节临近,购买元宵的群众非常多,为避免人群排队聚集,工作人员要求企业务必做好疫情防控工作,提醒消费者加大排队间距,佩戴口罩购买元宵。

执法人员对超市、食杂店等流通店的元宵、汤圆进行了检查,查看了食品的生产日期、保质期和储存条件,进货查验记录及供货商资质情况,并查看了部分产品的检验报告。

同时,执法人员还不断加强节日期间食品安全宣传,提示消费者认真辨别食品质量,在购买元宵时要选择标识齐全的品牌元宵,了解食品的品牌、厂家、生产日期、配料等有关质量信息,购买时注意表皮和馅料是否有异味,看色泽是否鲜亮等;购买之后应尽快食用,防止变质过期。一旦发现有质量问题,及时投诉。

我省视频调度应对黄河融冰

本报讯(记者 薄鸿)省应急管理厅2月25日消息,省防办、省应急厅视频调度我省黄河融冰开河防凌,并对防凌工作进行了再安排再部署。

据气象部门报告,去年冬季以来(2020年12月1日—2021年2月24日),全省平均气温较常年同期偏高1.4℃。尤其是进入2月份,从2月1日到2月24日,全省平均气温较常年同期偏高4.5℃,较2020年偏高3.0℃,为1961年以来历史最高,多地日最高气温突破历史极值。随着天气渐暖,气温快速回升,黄河山西段逐渐融冰开河,防凌工作进入关键时期。

省应急厅要求各市县要把防凌工作作为重大政治任务,周密部署、全力以赴,做好融冰开河防凌工作。要充分发挥牵头抓总作用,加强统筹协调,督促水利等部门加强监测巡查,及时排除隐患,精准预报预警,做实防凌基础工作;要随时掌握防凌一线情况,摸清底数、查明情况,及时精准报送突发信息,抢占处置先机;要增强风险意识,提前摸清可能受威胁群众底数,确定转移地点,制定转移路线,保证撤避转移工作安全高效;要落实抢险救援物资队伍,确保一旦出现险情能够拉得出、抢得上、救得下,最大限度减少人员伤亡和财产损失。